本报融媒体记者

命垂危的两岁

PA

浪漫有约 缘来是你

新春公益相亲会正式启动

想脱单的你快来报名

本报讯(记者 咸丹青)在繁华的城市里,很多年轻人都承受着工作的重压,生活圈子也越来越小。到了婚恋的年龄,望着别的情侣卿卿我我,他们形单影只的孤独感越发强烈。还有一些离异、丧偶人士,更是很难到自适的另一半。好不容易休假了,有时间却没人陪;难得有空,想认识新朋友却没机会。我市的单身人士们,如果你们想改变这一种现状,让自己不再孤单,机会来了!2月10日至14日,由商丘日报社、商丘市妇联、九三学社商丘市委、睢阳区妇联、示范区妇联(机关党委)主办,京九晚报红娘工作室、易商网、商丘

小红娘承办的"浪漫有约 缘来是你" 2023 新春公益相亲会将在北海路万达 广场正式举办。若您想"脱单", 抓紧 时间报名吧!

京九晚报红娘工作室是商丘日报社创办于2006年的品牌栏目,它贴近市民、贴近民生,举办过许多丰富多彩的相亲活动,开启了全新的交友、婚恋社交模式。公益性、服务性、真实性,是其区别于社会上营利性交友网站的最大特点,也让其迅速成为商丘权威、专业、广受信赖、极具影响力的相亲交友品牌,广受单身精英的好评。目前,该工作室拥有近5000名各年龄段优质会员,其中女性多于男

性,不乏名校研究生、公务员、成功 商业人士。可以说,这里汇集了各路 精英。

在这次的活动中, 主办和承办单位准备了多个有趣的互动环节, 可以消除参与者之间的陌生感, 让您在轻松、愉悦、浪漫的氛围中轻松交友, 寻找到属于自己的幸福与爱情。

若您想参与到活动之中,请尽快到神火大道与文化路交叉口北100米路东商丘日报社119房间或拨打热线电话2611258报名,也可在活动期间到现场直接报名,还可以扫描稿件下方的二维码,提前进入京九晚报红娘单身会员群了解情况。

报名须知:参与者须是单身男女,报名时未婚者请携带身份证、户口簿;离异者持身份证、离婚证;丧偶者也需携带户口簿、身份证。



扫描进入京九晚报红娘单身会员群

培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

本报融媒体记者

情

俗话说,远亲不如近邻。遇到 急事、难事,近在咫尺的邻居比远 方的亲戚更能及时施以援手。在梁 园区电厂家属院92号楼1单元,4 户邻居用12年的时光,酿就一段 浓浓的和谐邻里情。他们互帮互 助,一桩桩暖心小事,拉近了彼此 心与心的距离。

"我们4对夫妻都是80后、90后,家庭关系都很和睦,孩子年龄也相仿,共同居住在同一个单元12年,早就处成了一家人。"该单元住户、梁园区前进街道办事处合欢社区党支部书记张咏梅说,多年来,谁家做了好吃的食物都会与其他几户分享,谁家孩子过生日也会邀请邻居来分享甜美的蛋糕。更主要的谁家有困难,邻居们总会主动上前伸出援助之手。她给记者讲述了这样一件事,前段时间,她和丈夫一直忙于疫情防控工作,每天早早

一直忙于疫情防控工作,每天早早就去上班,晚上还要加班,而父母也因为身体原因没法前来帮忙,家里的孩子还小,怎么办?"我们组建了一个邻居微信群,那天早上我6点多就去上班了,孩子还没醒。我在微信群里发了一条通知,让大家有空照看一下孩子。"张咏梅说,上午

11点,她给女儿打了电话,女儿说: "几个阿姨都给我送早餐了,有煎饼、包子、粥,可丰富了!" 说起互相帮助的事,家住四楼的李少慰有很多话想

说。"有一次,凌晨一点,我女儿突然腹痛,当时我丈夫在上夜班,看着女儿痛得在地上直打滚,我急坏了,赶忙敲开邻居王明东的门寻求帮助。"李少慰说,王明东了解情况后二话没说,将孩子抱到车上,送到市第一人民医院就诊。直到孩子病情好转,王明东才回到家中。

提到邻居李少慰,居民黄丽云充满了感激。她告诉记者,自己生育二胎后,接送大孩子就成了难题。李少慰主动接过了这个"任务",日复一日,从无怨言。

"去年'三八'国际妇女节,咏梅姐所在的合欢社区组织了春季运动会,我们8个大人、9个孩子都去参加了,特别热闹!"居民程词意犹未尽地说,在运动场上,他们仿佛忘记了年龄,和孩子一起参加了夹乒乓球、两人三足、跳绳、踢毽子等比赛,不但锻炼了身体,还让邻里情更浓了。

张咏梅说,当邻里间都能以善意相待,社会一定会充满着关爱和温暖,生活的幸福感也会随之提升。

70余名志愿者支教乡村

本报讯(记者 鲁 超)在兔年伊始之际,70余名志愿者精神抖擞、充满激情地奔赴井冈山山村学校和我市乡村学校开展支教活动。

2月6日,商丘职业技术学院、深圳游友公益机构联合举办的游友公益机构蓝黑板 2023 年上半年公益支教——井冈山支教志愿者出发仪式在商丘职业技术学院明德楼会议室举行。

据了解,深圳市游友教育公益事业发展中心是一家立足深圳面向全国甚至全世界欠发达地区的公益慈善机构。今年正好是该机构开展公益慈善活动16周年的日子。作为国内领先的教育公益慈善项目之一、游友公益机构的"蓝黑板"公益支教项目,在社会上引起了极大反响,创造了良好的社会效益,在为乡村山区输送青年教师的同时,也为参加支教的志愿者提供了一个学习的好机会。

"出发!"游友公益蓝黑板公益支教 2023 春季支教志愿者踏上新的征程,他们中的60 人将前往井冈山的23 所山村学校开展支教活动。其余的10多人则分别前往睢阳区古宋办事处、李口镇和城乡一体化示范区周集乡、贾寨镇的乡村学校开展支教工作。

蜡梅花开好 香染商丘城

文/图 本报融媒体记者 戚丹青



花朵挂在枝头,随风飘出阵阵清

香,让人心旷神怡,也引得游客纷

至沓来。走近来看,蜡梅枝条苍遒

有力,有的花朵已经盛放,花瓣薄

如蝉翼,金黄而透亮,靠近花心的

位置还有一层淡紫色晕纹,清雅美

丽;有的还是骨朵,圆溜溜的,好像

一颗颗金黄的珍珠。它的香味还吸引来不少小鸟儿来采食,更是给这一景观增添了灵动感。不少市民漫步在梅花丛中,用相机、手机拍照留影。

"你觉得它应该是蜡烛的'蜡'还是腊月的'腊'?"市民徐

先生带着两个女儿在此赏梅时,临时出了"考题"。"我知道,是腊月的腊,因为它是开在腊月里。""姐姐说得对,我赞成!"两个女儿一前一后很有信心地说。"错了,'蜡'才是标准答案。你们看花朵的颜色和质感,是尽不是像蜂蜡一样?古人就是根据至个特点,给它起名为'蜡梅'。至于'腊梅',则是民间常见的误用,你们考试时可要分清楚,不仅让两个女儿连连点头,而且让周围的游客恍然大悟。

蜡梅岁首冲寒而开,久放不凋,给人带来新春的喜悦。小伙伴们,此时蜡梅花开正艳,且在我市大部分公园、绿地都有分布,您可以循香寻梅、尽情欣赏,感受它的高洁之美。



本报融媒体记者 崔坤摄

▲2月7日,旅客有序通过自助闸机准备乘车。截至2月6日18时,中国铁路郑州局集团有限公司商丘车站在春运31天期间,累计发送旅客77.87万人次,比去年同期增长91.2%。 本报融媒体记者 邢 栋 摄

> ▼2月6日,夏邑县城关镇居民在长寿 文化广场给孩子挑选吉他,培养孩子的才 艺爱好,让孩子远离手机、健康成长。 本报融媒体记者 韩 丰 摄

▲2月8日,在市神火 大道与文化路交叉口的街心 公园,园林工人对部分长势 较差或枯死的绿化苗木进行 更新,为广大市民创造宜 居、优美、整洁的城市生态 环境。

传递爱心传播正能量

2月7日,柘城县惠济乡郑庄村村民王政参将一封饱含深情的感谢信送到柘城县人民武装部,让工作人员将感谢信转交给他儿子的救命恩人、现役军人马招。这是咋回事?事情还得从半个月前说起。

突发险情: 鱼丸卡住孩子喉咙

1月22日,大年初一,王政参带着爱人褚女士和两岁的儿子小雨到柘城县千树园游玩。小雨看到路边的章鱼丸,非要妈妈给他买。于是,褚女士就给儿子买了一串。谁知一不小心,鱼丸卡在了小雨的喉咙里。眼看小雨就要窒息,褚女士哭着向周围群众求救:"快救救我的孩子……"

31岁的马招是解放军陆军 某旅一名现役军人,春节期间休假回到家乡柘城县伯岗镇伯西村。大年初一,他开车带着家人 去千树园游玩。父母领着孩子 先下车后,他和爱人一起去找停车位。停完车之后,由于人多, 他和爱人走散了。正在这时,马 招看到一位女士抱着孩子大喊 大叫,称孩子吃鱼丸卡住喉咙了,马招立即跑过去。

紧急营救:抱着孩子急送医院

说明身份后,马招上前从 褚女士手中接过孩子用海姆立 克急救法急救,但是没有效 果,只有赶紧送医院。王政参 和马招两人交替抱着孩子奔 跑。跑了一段路后,王政参借 来一辆电动车,带着马招往附 近的县妇幼保健院赶去。

到妇幼保健院门口时,由 于车速快、拐弯急,两人一下子 摔倒在地。马招怕摔着小孩, 用自己的身体当作护垫保护孩 子。起身后,两个人边跑边大 喊:"医生,小孩卡住喉咙了, 快!"

医生看孩子情况危急,催促他们赶紧转院去县人民医院分院。马招急忙抱着孩子从急救室跑出来。而此时,小雨已经完全没有了知觉。

争分夺秒:警用摩托风驰电掣

说时迟,那时快。马招抱着孩子出医院大门,看到大门外有巡逻的骑警,连忙向骑警求助。骑警毫不迟疑,立即让抱着孩子的马招上车。

警用摩托车一路风驰电掣。路上,马招让孩子头朝下,不停地拍打孩子的后背。可喜的是,孩子在路上突然哭出一声。约5分钟后,警用摩托车带着孩子来到了3公里外的县人民医院分院——长江医院。

抢救室内,医生急忙做海姆立克急救法,但无济于事。医生一边给孩子吸氧,一边告诉马招,需送商丘市第一人民医院。

警车开道:救护车高速疾驶

生命和时间在赛跑。马招 和匆匆追来的孩子的父母登上 了一辆救护车。警车鸣笛在前 面开路, 救护车紧随其后。 一路上,马招一直坚持给

孩子做海姆立克急救法。但眼前的孩子一直瘫软,四肢下垂。

救护车在警车的带领下, 很快来到商丘西高速路口,商 丘交警驾驶的警车早已等在这 里。由于当天游客较多,警车 一路鸣笛喊话,带领救护车直 奔市区。

区时,奇迹出现了,一直被拍着后背的孩子突然"哇"一声大哭,吐出一口血水和一个完整的鱼丸。 孩子还是及时被送进商丘

就在救护车快进入商丘市

孩子还是及时被达进商丘 市第一人民医院, 医生通过检 查, 发现孩子已经没有大碍。

喜极而泣,王政参紧紧握住马招的手说:"幸好遇到好人了,你就是孩子的救命恩人……"

而马招却说:"作为军人,在群众遇到危险时一定会挺身而出的……"

据了解,马招是解放军陆军某旅一级上士,2009年入伍,2013年加入中国共产党,2次被集团军评为特战尖兵,2次参加国际维和任务,获全军优秀士官人才三等奖,荣立嘉奖2次、三等功3次。

游客失手将手机掉进猴山水池,商丘市水上义务救援队一名队员下水捞出——

"这都不算啥事!"

本报融媒体记者 司鹤欣

"猴子池很臭,这个大哥 真棒!""必须给俺们商丘这大 哥点赞,这恁冷的天,这水还 可脏。"近日,一"大哥"进 入商丘动物园猴山水池帮游客 捞出手机的视频受到各地网友 点赞。

2月8日,记者得知下水捞 手机的"大哥"是商丘市水上 义务救援队的一名队员,叫张 韦新。"这真的不算啥事。"面 对记者的采访,张韦新一再表

2月5日是正月十五又适逢周末,当日,商丘人民公园动物园里迎来不少游客,其中一位男性游客在猴山前帮家人拍照时,不小心将手机掉落到防护栏内侧的水池里。由于手机中保存了不少重要资料,万般无奈下他向商丘市水上义务救援队求助,希望尽快打捞上来

当日下午,看到队长黄伟 在微信群里发布的救援信息, 正好在附近的队员张韦新、田 冰两名队员相约很快赶到事发 现场。在园方的协助下,他们 来到猴山水池旁。当日水温很 低,田冰因为身体原因不能下 水, 张韦新当即三两下脱掉衣 服鞋袜,走进约1.5米深、漂 着果皮等杂物的水池中。他在 游客指示的位置进行一番搜寻 后,很快就把池底的手机捞了 上来,交给失主。那名游客非 常感动, 当场拿出几张百元现 金要塞给张韦新,表示"一点 心意"。"在加入水上义务救援 队的第一天,我们就立下誓 言,义务救援不收钱物。我们 一再给对方解释这是不收费 的,并坚决拒绝了他的'心 意'。" 张韦新说。 据了解,张韦新是我市一

家药业公司的职工,也是一名游泳爱好者,加入商丘市水上义务救援队10多年了。截至目前,他参加水上义务救援活动100多次,拯救过两人生命,义务打捞遗体70多具,于2022年当选"商丘好人"。